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Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

  

Θέμα: Να αναμεταβιβαστούν οι μετοχές της HELLENiQ ENERGY από το ΤΑΙΠΕΔ στο 

Ελληνικό Δημόσιο  

Η κυβέρνηση της ΝΔ έχει μετατρέψει σε κανόνα την εξαίρεση που, βάσει δικαίου της 

ανάγκης εξαιτίας της χρεωκοπίας της ελληνικής οικονομίας, οδήγησε στη μεταβίβαση 

των μετοχών που έχει στην κατοχή του το Δημόσιο στην HELLENiQ ENERGY, πρώην 

Ελληνικά Πετρέλαια, ΕΛΠΕ στο ΤΑΙΠΕΔ προς πώληση. Σήμερα όμως, παρότι οι λόγοι 

που είχαν οδηγήσει σε αυτήν την εξαίρεση έχουν εκλείψει, η κυβέρνηση, αντί να  

προχωρήσει στην αναμεταβίβαση των μετοχών από το ΤΑΙΠΕΔ στο Ελληνικό Δημόσιο, 

προχωρά σε εκποίηση των μετοχών του Δημοσίου στην HELLENiQ ENERGY.  

Συγκεκριμένα στις 7.12.2023, το ΤΑΙΠΕΔ, προχώρησε σε διάθεση μετοχών μέσω 

διεθνούς ιδιωτικής τοποθέτησης (private placement). Τα δε σχετικά με την 

τοποθέτηση στοιχεία δεν έχουν δημοσιευθεί έως σήμερα. Παράλληλα με την 

απομείωση του μεριδίου της συμμετοχής του Δημοσίου στην HELLENiQ ENERGY, η 

ιδιωτική τοποθέτηση οδήγησε και μείωση της συμμετοχής του στη διοίκηση και 

διαχείριση της εταιρείας αφού, μειώθηκε κρίσιμα ο αριθμός των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου της HELLENiQ που ορίζονται απευθείας από το Δημόσιο.   

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα στον Τύπο, η κυβέρνηση σχεδιάζει, το 

προσεχές διάστημα, νέα εκποίηση μετοχών του Δημοσίου στην HELLENiQ ENERGY, 

μέσω ιδιωτικής τοποθέτησης. Σενάρια θέλουν το Υπερταμείο, δεδομένου ότι 

απορρόφησε το ΤΑΙΠΕΔ, και την Pan European να πωλούν συνολικά το 20% των 

μετοχών τους σε αναλογία 12% και 8%.   

Βάσει των παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

-Για ποιο λόγο η κυβέρνηση σχεδιάζει να προχωρήσει σε πώληση ποσοστού του 

δημοσίου στην HELLENiQ ENERGY μέσω ιδιωτικής τοποθέτησης και πώς η πώληση 

αυτή εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον;  

-Προτίθεται να προχωρήσει σε αναμεταβίβαση των μετοχών από το Υπερταμείο στο  

Ελληνικό Δημόσιο; Αν όχι με ποιο σκεπτικό;  
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